
 

   

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Projekt „Archeologie temného dědictví. Nacistické a komunistické tábory na pomezí 

Bavorska a Čech“ zahajuje činnost: 

 

Katedra archeologie FF ZČU Plzeň/ Technologie Campus Freyung TH Deggendorf: Česko-

bavorský monitorovací výbor evropského dotačního titulu „Program přeshraniční spolupráce 

Česká republika – Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014-2020“ přidělil na období 2021-2022 

finanční prostředky na realizaci českoněmeckého projektu: „Archeologie temného dědictví. 

Nacistické a komunistické tábory na pomezí Bavorska a Čech“. 

 

Projektovými partnery jsou Katedra archeologie FF Západočeské univerzity v Plzni a 

Technologie Campus Freyung TH Deggendorf, asociovanými partnery jsou Post Bellum, z. ú., 

Město Holýšov. Oficiální podporu projektu vyjádřilo dále Západočeské muzeum v Plzni, 

Památník KZ Flossenbürg, Muzeum romské kultury, Národní Památkový Ústav – územní 

pracoviště v Lokti, Katedra botaniky Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.  

 

Cílem projektu č. 345 “Archeologie temného dědictví. Nacistické a komunistické tábory na 

pomezí Bavorska a Čech” je prezentace temného kulturního dědictví, jímž jsou jednotlivé 

nacistické a komunistické tábory ležící na pomezí Bavorska a Čech. Projekt je postaven na 

spolupráci Technické vysoké školy v Deggendorfu, která dlouhodobě pracuje na neinvazivních 

technologiích k dálkovému průzkumu zemského povrchu a podpovrchových struktur, s 

Katedrou archeologie Fakulty filozofické Západočeské univerzity v Plzni, která je jediným 

českým specializovaným pracovištěm orientovaným na archeologický výzkum temného 

dědictví 20. století. 

V rámci projektu budou dokumentovány a prezentovány opomenuté památky, jimiž jsou 

vybrané poboční tábory centrálního KZ Flossenbürg a komunistické tábory na Jáchymovsku. 

Nejcennějším výstupem projektu bude detailní dokumentace těchto opomíjených památek 20. 

století, která bude základem pro moderní formy prezentace a zvyšování povědomí o nich. 

Zároveň poslouží jako podklad pro posílení jejich památkové ochrany (budou předány 

Národnímu památkovému ústavu v Plzni a Lokti) a budou využívány při sběru vzpomínek 

pamětníků (pod vedením partnera Post Bellum, z. ú.). Veškeré výsledky projektu budou 

edukativně prezentovány široké veřejnosti na obou stranách hranice, neboť i temné stránky 

historie jsou nedílnou součástí společného kulturního dědictví regionu. 



 

   

Doufáme, že projekt přispěje k pochopení společné regionální identity, podpoření 

přátelských česko-bavorských vztahů, posílení humanity a demokracie v příhraničním prostoru 

prostřednictvím informací o společné historii a konsekvencích represe. 

 

Výstupy projektu budou: specializované mapy táborů, články, knihy, podcasty, plakáty, 

vycházky, výstavy a zkvalitněné expozice institucí v oblasti temného kulturního dědictví. 

 

Kontakt pro média: 
Mgr. et Mgr. Michal Preusz, Ph.D. 

Katedra archeologie, Fakulta filozofická, 

Západočeská univerzita v Plzni 

Sedláčkova 15 

Plzeň 30100 

preusz@kar.zcu.cz 
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